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A political order in crisis ?

Part 1
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A quadripartition of the 
electoral space

Part 2
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Cultural conservatism
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Jean-Luc 
Mélenchon (19 %)

François Fillon 
(20 %)

Marine Le Pen 
(21 %)

Emmanuel Macron
(24 %)

Conservatism
(Order, national identity, security)

Liberalism

Protections from the State Free Market

Unemployed (≈31-32 %)
Student(≈31 %)
18-24 y.o. (≈29-30 %)
No religion (≈28 %)
Low middle class (≈26 %)
Less than 1250 € (≈25 %)
Worker (≈24-25 %)
25-34 y.o. (≈24 %)

« Winner of globalization » (≈39 %)
High middle class (≈33-37 %)
Higher university degree (≈33-35%)
More than 3000 € (≈32 %)
Student (≈30 %)
18-24 y.o. (≈29-30 %)
Paris urban district (≈29 %)

Worker (≈37-40 %)
« Loser of globalization » (≈34 %)
Less than 1250 € (≈32 %)
Graduates < BAC (≈30 %)
Employee (≈30-32 %)
1250-2000 € (≈29-30 %)
35-49 y.o. (≈26-29 %)
Private-sector wage-eaner (≈26-
27 %)
Unemployed (≈26 %)

Catholic pratiquant régulier (≈51 %)
More than 65 y.o. (≈39-41 %)
Corporate executive (≈29 %)
Higher university degree (≈26 %)
« Winner of globalization » (≈26 %)
More than 3000 € (≈25 %)
Paris urban district (≈25 %)



The France of Emmanuel 
Macron



The France of Marine Le Pen



The France of François Fillon 



The France of Jean-Luc 
Mélenchon



Jean-Luc 
Mélenchon (19 %)

François Fillon 
(20 %)

Marine Le Pen 
(21 %)

Emmanuel Macron
(24 %)

Conservatism

Liberalism

Protectionnism, statism Economical liberalism

Welfare
Social unequality
Salaries and purchaising power
Unemployment
Health

Unemployment
Helth / Welfare
European Union
Education
Salaries

Terrorism
Immigration 
Physical insecurity
Unemployment
Purchaising power

Public Debt
Immigration
Terrorism
Physical insecurity
Taxes



And now… ? What’s next ?

Part 3
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